

СМЕНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СТУДЕНЧЕСКОЙ СТРОЙКЕ

ОРГАН ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВЛКСМ



Всесоюзный
студенческий
отряд

№ 2
(138)
6 июля
1979 г.

ЦЕНА 2 КОПЕЙКИ

Легко издание —
тридцатое

Еще в пути отряды, взявшие курс на Кокчетав и Астрахань. Но уже развернули флаги отряды по всей Ленинградской области. Надеты рабочие спецовки. Опробован инструмент. Студенческие руки приняли на себя нагрузку первых рабочих дней. И, значит, можно подавать сигнал — к соревнованию!

ВПЕРЕД, ДРУЗЬЯ!



«БУДЕТ новый хирургический корпус центральной больницы для жителей Всеволожского района!» — утверждают Галина Сухомлинова и ее друзья, студенты-экономисты отряда «Ладога-7» Политехнического института.

Фото В. Орлова

ПРЕТЕНДЕНТ-79

ВЫСОКИЙ СТАРТ

ОРУДИЯ труда в сувенирном исполнении, пестрые букеты полевых цветов, пироги с вареньем, памятные медали и грамоты, бурные аплодисменты — вот подарки, которые были преподнесены в отрядах бригадам — победителям конкурса «Претендент-78».

«Смена» на студенческой стройке», объявившая в начале студенческого лета 1978 года этот конкурс-соревнование, в десяти газетных номерах называла имена лучших бригад. Их фотографии помещались на первой странице газеты, об их трудовых рекордах, личных победах, о поступках и мыслях рассказывалось в рубрике «Претендент-78».

Пришло новое лето, и мы снова объявляем старт соревнованию на лучшую бригаду. Уже в следующем номере вы сможете узнать имена тех, кто достоин написать свою строку в летопись стройотрядовского движения.

Продолжая сложившуюся традицию, мы будем помещать на страницах газеты фотографии победителей.

Трудовой подаянг, взятый ру-

беж, плодотворная общественная деятельность, шефская работа, верность идеалам студенчества — вот слагаемые победы в соревновании.

Каждую неделю мы будем объявлять четырех претендентов, а в конце лета представители бригад-победителей отправятся в наградные поездки на Малую землю и в Днепрпетровск.

На вопросы корреспондента отвечает Алексей ПАНОВ — командир отряда «Арсенал-78», в состав которого входила бригада — победитель соревнования «Претендент-78», объявленного «Сменой»-студенческой прошлым летом.

ВОПРОС: Какой должна быть

бригада?

ОТВЕТ: Это коллектив, в котором все делается вместе. Когда знаешь, что рядом с тобой трудятся такие же, как ты, ребята, и ни один из них не подведет. Когда можно положиться на них, как на себя, потому что всех объединяет и работа, и радостные минуты отдыха. В общем, бригада — это единомышленники.

ВОПРОС: Какова же тогда роль бригадира?

ОТВЕТ: Главная роль, основная. Он как заправала. Какой задаст тон, такой будет и песня. Его должны слушаться, а это значит, он должен завоевать доверие своими знаниями, опытом, своим умением понять ребят, своими поступками. Ведь он у всех на виду, и бригада оценивает каждый его шаг, каждое слово.

ВОПРОС: Что вы можете пожелать тем, кто сегодня вступает в соревнование «Претендент-79»?

ОТВЕТ: Желания победить. Если оно есть — победа будет за вами.

«ВМЕСТЕ МЫ ВДВОЕ СИЛЬНЕЙ...»

ЗА ТРИ дня работы девушки из университетского отряда «Востоковед» выпустили продукцию на сумму десять тысяч рублей и приняли новое обязательство: вдвое перевыполнить ранее намеченный план.

За эти же первые на молокозаводе дни востоковеды организовали группу «Поиск», собирающую материалы о ветеранах войны, взяли шефство над детским садом № 7 города Выборга, создали лагерь-спутник при общежитии.

А. ВАЛИОТТИ,
комиссар районного отряда «Выборгский»

ДА БУДЕТ САД!

ЗАЛОЖИТЬ огромный парк



собираются нынешним летом 1000 бойцов районного отряда «Ладога».

В конце июля отряд, составленный в основном из студентов Электротехнического института имени В. И. Ульянова (Ленина), вместе с комсомольцами Ухты выйдет на воскресник.

Новый парк в этом северном городе будет назван в честь 60-летия комсомола Коми АССР.

С. ЩЕРБАК,
командир районного отряда «Ладога»

Бойцы и дружинники

ОТРЯД в отряде создали десять студентов Института точной механики и оптики.

В январе в Ленинграде и Ленинградской области началась комсомольский рейд по борьбе с туеядцами, пьяницами, спекулянтами, лицами без определенного места жительства и занятий. Активное участие в нем приняли студенты ленинградских вузов.

В составе оперативных отрядов были и студенты-оптики. И вот 27 июня, за неделю до отъезда на стройки Гатчинского района, они выступили с инициативой организовать в каждом отряде группу дружинников-оперативников.

Инициатива «десятки» поддержана отрядом «Галера-4», в состав которого они входят, и штабом районного отряда «Гатчинский». Об этом сообщил в редакцию Дмитрий Голод, командир «Галеры-4» и одновременно заместитель командира оперативного отряда института.

Фото И. Манделевского



Дмитрий Голод, Сергей Гайдуль, Андрей Зобнин и Сергей Судakov после дежурства.

ЦЕЛИНА РОДНАЯ!

Так мы назвали новую рубрику, в которой расскажем о том, как зарождались и развивались традиции строительного движения в нашем городе.

Читайте 2-ю страницу.

РАЙОННЫЙ ОТРЯД В УПРАВЛЕНИИ

Рубрике «Отряд в управлении» сегодня пошел третий год. Новый объект исследования психологов по управлению и корреспондентов «Смены»-студенческой — районный штаб.

Читайте 2-ю страницу.

12 июля во Всесоюзном студенческом отряде пройдет Ленинский урок. Его тема прямо связана с развертыванием в отрядах боевого соревнования добровольцев и энтузиастов. Ленинская работа «Великий почин» станет в этот день в центре внимания комсомольцев, бойцов Всесоюзного студенческого...



В ЧАС МИТИНГА

ЛИШЬ 300 человек из более чем двухтысячного отряда студентов - проводников приняли 5 июля участие в митинге, посвященном началу трудового года. Дело в том, что зональный отряд «Нева» начал работать еще в июне. И сейчас большинство его бойцов — в рейсах.

Не смогла понасть на митинг бригада, которую по итогам первых дней в штабе зонального отряда называют лучшей. Это 16 студентов из Высшей профсоюзной школы культуры во главе с командиром Светланой Станичиной. Они в час митинга подъезжали к Ленинграду, возвращаясь из трудового десятидневного рейса.

Бригада уже успела побывать в Анапе и Иркутске. В книге отзывов бригады — благодарности за отличное обслуживание. Есть в книге отзывы не только пассажиров, но и мойщиков вагонов, и ремонтников. «После рейса этой бригады нам в вагоне делать уже нечего, — пишут они. — Всюду — идеальный порядок».

В штабе «Невы» рефини доверить ребятам обслуживание фирменного поезда № 21 Ленинград — Кисловодск.

А. КАЛИНИЧЕВ,
командир студенческих бригад Ленинград-Московского участка

И ПОЛ, И ДОМ

ДВЕСТИ квадратных метров бетонных полов до приезда отряда «Свирь» и «Строитель» сделали их квартиры на Алеховщинском животноводческом комплексе в Людейнопольском районе.

Основные силы этих отрядов из Института инженеров железнодорожного транспорта приступили к работе, имея не только пример отношения к труду, но и отличный производственный задел.

С. УТКИН

ИДЕМ НА ВЗЛЕТ

ВПЕРВЫЕ работает студенческий отряд в аэропорту.

В задачи отряда «Пулковский» Института авиационного приборостроения входятправка самолетов и ремонт оборудования.

А пятнадцать девушек стали на лето стюардессами внутрисоюзных авиалиний.

Н. СЕРЕДЕНКО,
комиссар городского отряда Ленинского района

ВПЛАВЬ — ПО НЕЧЕРНОЗЕМЬЮ

СЕГОДНЯ стартует традиционный шапочный агитпоход студентов Кораблестроительного института. Маршрут первой группы — река Луга и Чудское озеро. Вторая группа пройдет по Ладоге и реке Волхов.

Этот поход посвящен подг. то-че к 110-й годовщине со дня

рождения Владимира Ильича Ленина и 50-летию института.

Студенческие маршруты прошлых лет, проложенные по водным магистралям Западной Сибири, Прибайкалья, южных районов нашей страны, продолжатся теперь по рекам Нечерноземья.

Л. ВЛАДИМИРОВ

ПОЧЕТНЫЙ ЭСКОРТ

8 ИЮЛЯ бойцы отрядов «Время», «Вагант», «Зурбаган», «Полюном» и «Бриг» из Электротехнического института имени В. И. Ульянова (Ленина) вольются в колонну участников пробега, посвященного VII Спартакиаде народов СССР.

Они будут сопровождать спортсменов на тосненском участке трассы пробега, который начнется в этот же день у памятника героическим защитникам Ленинграда на площади Победы.

Н. ШМАРИНА,
комиссар районного отряда «Тосненский»

«ИСКРА» ПРОТИВ ПОЖАРА

— Пожаров не будет, — заявили, приехав в поселок Лепсари Всеволожского района, бойцы отряда «Искра» Политехнического института.

Каждый день выходит в рейды «Зеленый патруль» искровцев.

Кроме того, ребята очистили от валежника большой участок леса, благоустроили территорию лагеря и соорудили спортивную площадку.

Т. УСТИНОВА

КУПИТЕ ОТКРЫТКУ!

— БОЛЬШЕ всего я люблю общаться с людьми. Потому и работаю теперь в киоске. — Так объяснила свой выбор Людмила Цой, студентка Института культуры и одновременно один из 90 бойцов отряда киоскеров, сортировщиков и экспедиторов «Союзпечати».

Отряд объединил учащихся книготоргового техникума и студентов институтов Инженерно-экономического, Педагогического и Института культуры.

Е. ОЛИМПИЕВА

АВТО ДЛЯ «ЛОТОСА»

КАК защитить от молнии и статического электричества кофры и одежду? Впервые для себя это узнали студенты Института авиационного приборостроения. Они трудятся сегодня на 22 приемных пунктах и в двух цехах химчистки шести районов Ленинграда.

Управление бытового обслуживания позаботилось о бойцах «Лотоса». В их распоряжении общежитие и автобус для загородных поездок.

Н. ВАВИЛОВ,
командир отряда «Лотос»

ИНТЕР-79



ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!

СЕГОДНЯ на планете 10 миллионов детей обречены на смерть из-за систематического недоедания.

СЕГОДНЯ 76 миллионов детей по той же причине отстают в умственном развитии.

СЕГОДНЯ в самой высокоразвитой стране капиталистического мира 23 миллиона неграмотных, на каждого школьника государство выделяет лишь 219 долларов в год, в то время как на каждого солдата — 12330 долларов.

...ОН лежит в колыбели, маленький гражданин планеты Земля. Вертит головкой, радостно вскрикивая, перебирает воздух ножками и ручонками. ОН не знает этой страшной статистики. ОН бессилен перед ней. Смотрите, как бы говорит ОН нам, мне сейчас хорошо, я радуюсь солнцу, чистой голубизне неба, я радуюсь МАМЕ и ВАМ, ЛЮДИ...

Что вы чувствуете, когда видите маленького человека? Что надо сделать, чтобы ОН был счастлив!

Такие вопросы мы задали студентам из разных стран, обучающимся в Ленинграде.

Джубате САЙОН. Гвинея.

— В 1957 году моя страна получила независимость. До этого большинство детей Гвинеи были лишены детства. Нищета, голод, плохие санитарные условия — вот что принесло нам колонизаторы. Сейчас я студент, учусь в прекрасной стране, но ведь этого могло и не быть, если бы мы не освободились от оков колониализма. Я был в числе первых пионеров в моей стране, одним из первых шагов молодого государства было создание детских организаций, стало обязательным посещение школы. Я сам помогал преподавать в одной из таких школ. Дети всех стран одинаковы, независимо от цвета кожи, и, если бы мог, я бы всех их накормил, дал счастливое детство и образование.

Жильбер МАНДЗОЛО. Конго.

— Мир невозможно представить без детей. Когда я вижу малыша, мне хочется подойти к нему и отдать все, что у меня есть. Детей я люблю. Когда я был дома, вокруг меня всегда были ребятки, я организовывал детскую футбольную команду, нам было очень интересно и весело вместе. Я счастлив, когда вижу смеющегося малыша. Но там, где несвободны родители, несвободны и дети, несвободны и их улыбки.

Мы должны показать путь, по которому надо идти, чтобы обеспечить мирное и счастливое детство. Надо больше строить детских садов, интернациональных пионерских лагерей. Дети — начало мира. Пусть мир для них будет добрым, чтобы каждый малыш бежал к вам, протягивая ручонки со слова-



Дети ЮАР. Фото Камера Пресс — ТАСС

Интернациональная анкета «Смены» — студенческой

ми: «Дядя, поиграй со мной!», и в глазах его была радость.

Мир Абдуль Рахман ХОШЕМИ. Афганистан.

— СССР много помогает детям других стран. Почему я об этом знаю? Моя сестра работает в Кабуле в детском саду, и вместе с ней там работают две советские женщины. До революции у моих родителей не было возможности отдать своих детей в детский сад — очень высокая была плата. Революция дала такую возможность. Я люблю играть с детьми, независимо от их национальности. Дети должны быть вне политики, не должно быть детей бедных, детей обреченных. У меня есть дочка, славная и смешная, и, когда она подрастет, я бы хотел, чтобы она получила образование в Советском Союзе.

Иштван САБО. Венгрия.

— Я хотел бы стать учителем, меня интересуют вопросы воспитания. Когда я вижу ребенка, мне хочется его научить чему-нибудь хорошему, радоваться вместе с ним по поводу какого-либо открытия, сделанного несмышленым малышом. В пионерских лагерях я всегда работал вожатым, в гимназии также занимался воспитанием детей.

Что сделано в Венгрии для детей? Очень много. Это и бесплатное образование, медицинская помощь, детские сады и ясли, это и оплачиваемый от-

13 июля в студенческих отрядах начнется неделя солидарности с молодежью, детьми стран, борющихся против империалистического вмешательства и агрессии, колониализма и расизма.

пуск для матерей. Венгерской семье каждый ребенок до 18 лет обходится в месяц примерно в 2330 форинтов (144 рубля), причем 47 процентов этой суммы оплачивает государство.

Батаа ЛХАЕЙЗАН, Нарантуяа НАМСРАЙЖАВ Монголия.

— От детей становится радостно в жизни. Когда появляется в семье третий — это праздник. У нас есть один ребенок. Это очень мало. Но когда мы окончим учебу и приедем домой, то будем жить для своих детей, для детей своей страны. В Монголии существует детский фонд, даже студенты вносят туда свои деньги. Помню, когда мы ездили в стройотряд, то помогли в оформлении школы — студент всегда является первым другом школьника.

Самое главное для счастья малыша — это мир. Пусть наши дети никогда не узнают, что такое война.

Алла САМОЙЛЕНКО. Советский Союз.

— Я люблю детей за их непосредственность. Помню одну выставку детского рисунка. Самой милой и впечатляющей была работа трехлетнего мальчика «Красавица». Сколько тепла и детства было в этом рисунке!

Но есть и другие дети. Есть дети Чили, есть дети Палестины, есть дети Родезии — страх и голод преследуют их повсюду. Как можно больше человеческого тепла хотела бы я им дать!

Моя мечта — продлить детство. Надо запретить детский труд. В 1977 году в мире работало более 43 миллионов детей. Это ужасно!

Записал В. СЛАВИН

КОНКУРС!

Подведены итоги конкурса на лучшую отрядную символику и самую интересную легенду.

Первое место за эмблему присуждено отряду «Искра» из районного отряда «Всеволожский». Второе — «Альбатросу» из районного отряда «Петродворцовый». Третье — отряду «Земляне» районного отряда «Карелия».



